

## Борьба с расизмом: взгляд из России | Lutte contre le racisme en Russie

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 22.04.2009.



В Женевском пресс-клубе состоится презентация Московского бюро по правам человека.

Le Club de Presse de Genève accueille les présentations de l'Office des Droits de l'Homme de Moscou.

Lutte contre le racisme en Russie

Среди многочисленных неправительственных организаций, участвующих в проходящей на этой неделе Конференции ООН по проблемам расизма, расовой дискриминации и ксенофобии, фигурирует и Московское бюро по правам человека, уже представлявшее свою деятельность в Женеве в прошлом году.

Московское Бюро по правам человека - некоммерческое партнерство, зарегистрированное Московской регистрационной палатой 27 февраля 2002 года. Бюро по правам человека проводит ежедневный мониторинг по нарушению прав человека в РФ и специализированный мониторинг «Ксенофобия, расовая дискриминация, антисемитизм и религиозные преследования в регионах РФ». Ежедневно Бюро получает десятки сообщений, фотографий, материалов из газет от своих региональных представителей.

Собранная в ходе мониторинга информация размещается на популярных Интернет-

сайтах, в российских и зарубежных СМИ (2000 адресов электронной рассылки). При Бюро работает группа ведущих российских и зарубежных экспертов, журналистов, которые регулярно готовят статьи, рецензии, обзоры для СМИ и правозащитных организаций РФ.

На Конференции в Женеве Бюро представило доклад о ситуации в России и рекомендации по «Предотвращению антисемитизма и региональных этнических конфликтов в Российской Федерации».

В этих документах содержится оценка ситуации в Северном Кавказе – в Ингушетии, Чечне, Дагестане, Южной Осетии.

На пресс-конференции представители Бюро поделятся статистическими данными о столкновениях на почве ксенофобии, зарегистрированных в РФ, и расскажут о мерах, принимаемых правительством для их предотвращения. Будет показан снятый Бюро документальный фильм «Тень свастики», в котором отражены актуальные проблемы российского общества: сборища радикалов и скинхедов. Главный вопрос, задаваемый авторами фильма: почему в стране, победившей фашизм, публикуются произведения идеологов Третьего Рейха и распространяются самые невероятные ксенофобские мифы?

В пресс-конференции примут участие директор Московского бюро по правам человека Александр Брод, член экспертного совета при уполномоченном по правам человека в РФ, руководитель проектов по исследованию проблем ксенофобии, расизма, этнической дискриминации, правовой защите граждан, правовой защите бизнеса и исполнительный директор Бюро Наталья Рыкова, эксперт в области национальной политики.

Пресс-конференция состоится в 9.30 в пятницу, 24 апреля, в Женевском пресс-клубе по адресу La Pastorale, route de Ferney 106.

Статьи по теме:

[Россия и расовая дискриминация](#)

[Россия](#)

---

**Source URL:** <https://nashgazeta.ch/news/politique/borba-s-rasizmom-vzglyad-iz-rossii>